Информация о системе общего образования города Новочебоксарска. 2019

В системе образования города Новочебоксарска функционирует 18 школ (в т.ч. 1 вечерняя); 1 организация дополнительного образования; 27 дошкольных образовательных организаций. В составе двух школ: МБОУ «СОШ № 20», МБОУ «СОШ № 11», - имеются структурные подразделения дошкольного образования.

В 2019-2020 учебном году, согласно предварительному комплектованию, в школах города будут обучаться 15 160 чел. (2018-2019 учебный год - 14878). Их них в первый класс пойдут 1 908 детей (2018-2019 учебный год - 1787), в 9 класс -1 417 чел., 11 класс -603 чел. (2018-2019 учебный год - 1370 чел. и 598 чел. соответственно).

В школах № 13 и № 19 организована вторая смена (384 учащихся).

Педагогическое сообщество города Новочебоксарска — это коллектив высокопрофессиональных и ответственных специалистов.

В школах трудится 761 педагогический работник, из них 96% имеют высшее образование, 4% - среднее специальное. Педагогов с высшей квалификационной категорией - 32%; с первой квалификационной категорией - 52%. На сегодняшний день в школы города поступило 9 молодых педагогов (школы 3, 14, 19, 20, НКЛ).

В 2017 и в 2018 г.г. во всех конкурсах профессионального мастерства представители Новочебоксарска вошли в пятерку лучших, а в 2019 году наши учителя стали победителями и лауреатами республиканских конкурсов профессионального мастерства: «Педагогический дебют» - Антонова Ангелина Сергеевна, МБОУ «СОШ № 5» (победитель); «Самый классный классный» - Иванова Ирина Станиславовна, МБОУ «Лицей № 18» (победитель), Григорьева Анастасия Ивановна, МБОУ «СОШ № 5» (лауреат); «Учитель года Чувашии» - Мартемьянов Константин Сергеевич, МБОУ «СОШ № 17» (лауреат);

В VII республиканском конкурсе «Женщина-лидер» главную победу конкурса в номинации «Женщина – лучший руководитель года» одержала директор лицея № 18 Наталья Олеговна Бахмисова.

Распоряжением Главы ЧР от 8 августа 2019 г. № 320-рг ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики в размере 20 тыс. рублей присуждено Майоровой Альбине Арибулловне, учителю информатики школы № 19 (из 30 педагогов республики, из них $3 - \Gamma$. Новочебоксарск).

Распоряжением Главы ЧР от 8 августа 2019 г. № 321-рг присуждено ежегодное денежное поощрение Главы Чувашской Республики в размере 75 тыс. рублей за подготовку призера всероссийской олимпиады школьников по географии Шаровой Галине Николаевне, учителю географии лицея № 18.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. № 679 «О премиях лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности», по итогам заседания республиканской конкурсной комиссии учитель начальных классов школы № 17 Семушина Наталия Георгиевна вошла в перечень победителей конкурса на присуждение премий лучшим учителям в 2019 г. в размере 200 тыс. руб. (всего подало заявку на премию 40 кандидатов, Семушина Н.Г. вошла в 9 лучших). До 1 сентября текущего года Минпросвещения России примет решение по кандидатурам, которым до 5 октября 2019 года будут выплачены премии.

Одним из достижений системной работы стали **итоги проведения государственной итоговой аттестации** в 2019 году. Новочебоксарск из года в год показывает стабильно высокие результаты. 7 выпускников школ г. Новочебоксарска набрали максимальное количество баллов по информатике, русскому языку, математике профиль, химии: это ученики школ \mathbb{N}^{0} 3, 5, 12, 14, гимназии \mathbb{N}^{0} 6 и лицея \mathbb{N}^{0} 18.

Последние пять лет Новочебоксарск занимает лидирующие позиции в республиканском рейтинге среди муниципальных образований Чувашской Республики

по эффективности участия школьников во **Всероссийской олимпиаде школьников**, а также в предметных олимпиадах (2019 год − 2 место). По результатам участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников среди новочебоксарских школьников из 204 участников определены 68 победителей и призеров (в прошлом году 56 чел.). В 2019 году 6 лучших олимпиадников из школы № 16, гимназии № 6 и лицея № 18 представили Новочебоксарск на заключительном всероссийском этапе по русскому языку, экологии, географии, ОБЖ и биологии (в 2018 г. − 5). Николаев Денис, ученик лицея № 18 второй год подряд достойно выступил за Чувашскую Республику и стал призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии.

В Новочебоксарске успешно налажена система вузовского олимпиадного движения. Налажено активное сотрудничество с ведущими вузами России, такими как МЭИ, МГТУ им. Н. Э. Баумана, МИЭТ, МФТУ, СПбГУ. Большой популярностью у старшеклассников пользуются вузовские олимпиады. Самая популярная — олимпиада Московского энергетического института «Надежды энергетики» (проходит по предметам математика, физика и информатика). Всего вузовскими олимпиадами охвачено более 1 170 школьников.

2019 году налажено активное сотрудничество c Национальным исследовательским университетом «Московский институт электронной техники» (МИЭТ). В сотрудничестве с МИЭТ впервые проведена олимпиада «Электронный наномир». Заключительный этап олимпиады проводился очно только на двух площадках: в самом вузе и в Новочебоксарске. Благодаря успешному сотрудничеству, подписан договор между СОШ № 20 им. В. Митты и МИЭТ об открытии профильных классов. Для удобства выпускников и их родителей на базе МБУ «Центр мониторинга образования» была организована работа выездной приемной комиссии МИЭТ. Документы подали 36 выпускников новочебоксарских школ (еще 16 человек отвезли документы в вуз самостоятельно). В 2019 г. зачислено в вуз – 12 и один из них – как победитель олимпиады «Электронный наномир» (в 2018 г. - всего 14 заявлений и 2 зачисленных).

В 2019 г. 92 чел. получают **специальную стипендию** для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность, из них 46 школьников и 1 педагог Новочебоксарского кадетского лицея. В 2018-2019 учебном году 1 ученик школы № 19 и 1 воспитанник Детской школы искусств стали обладателями именной стипендии Главы ЧР в размере 400 руб.

Новочебоксарские школьники постоянные участники различного вида соревнованиях в рамках **чемпионата Worldskills Russia** и робототехнических конкурсов: 2 место команды Гимназии № 6 в Отборочном соревновании VII Национального Чемпионата «Молодые профессионалы» (WordSkills Russia) в г. Якутск; награда «Медальон за профессионализм» команды Гимназии № 6 в Финале VII Национального чемпионата WorldSkills (юниоры) — 2019 в г. Стерлитамак; ученики школы № 13 приняли участие в Федеральных учебно-тренировочных сборах по робототехнике в Иннополисе, заняли 3 место, уступив лишь командам городов Москва и Екатеринбург, в ноябре 2019 г. будут представлять Россию на Всемирной олимпиаде роботов в Венгрии.

С 20.10.2019 по 02.11.2019 года 12 школьников примут участие во Всероссийской инженерной смене «Школа молодого энергетика» в ВДЦ «Смена» г. Анапа (гимназия 6 и лицей 18).

По состоянию на май 2019 года, по данным выгрузки из Единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам (ГИС «Контингент») в кружках и секциях занимается 84% детей города Новочебоксарска.

На базе HXMT будет создан детский технопарк «**Кванториум**», в котором будут заниматься свыше 800 детей и работать 26 сотрудников.

Благодаря Главе Чувашской Республики Михаилу Васильевичу Игнатьеву наши школьники в полной мере обеспечены бесплатными учебниками. К новому учебному году в школах города обновлены учебники для 1-4 и 9 классов.

В 2018 году в рамках мероприятия «**Капитальный ремонт** зданий государственных общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше» капитально отремонтирована школа \mathbb{N}_2 2.

В 2019 году в МБОУ «Средняя школа № 3» города Новочебоксарска продолжаются ремонтные работы (в 2018 году выделено 11 111,1 тыс. рублей, в том числе 10 000,0 тыс. руб. из республиканского бюджета Чувашской Республики, 1 111,1 тыс. руб. из бюджета города Новочебоксарска). В 2019 году выделена субсидия в размере 19 336,4 тыс. руб., в том числе 3 892,6 тыс. руб. из бюджета города Новочебоксарска. В школе заменена система горячего и холодного водоснабжения, отопления и канализации с заменой теплового узла. Отремонтирована кровля над актовым залом. Проведен ремонт системы электроснабжения, сетей связи, локальных сетей, пожарной сигнализации и потолков». Отремонтированы актовый и спортивный залы, заменены потолки помещений общего пользования и учебных классов.

В 2019 году на проведение текущих ремонтных работ в образовательных организациях города Новочебоксарска из муниципального бюджета города Новочебоксарска направлено 3 500,0 тыс. рублей. Средства направлены на ремонт кровель, систем водо-, теплоснабжения и канализации, общестроительные работы.

Новое для нас направление - участие в конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории городских округов Чувашской Республики. Участвовали три организации - СОШ №№ 12, 17, детский сад № 45 «Журавлики», - все получили гранты: МБДОУ № 45 — 1 000,0 тыс. рублей, МБОУ «СОШ № 12» с проектом «Ремонт спортивного зала» - 1 116,0 тыс. рублей, МБОУ «СОШ № 17» с проектом «Текущий ремонт бассейна» - 1 025,0 тыс. рублей.